

# 企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

## 新浪管理层酝酿架构大调

&lt;&lt; [P2]

- 跌跎中的新浪微博,调整成为必然
- 阿里巴巴的“价值”

## 本期导读

■高盛中国请退中方高管  
本土化“推倒”重来

高盛集团将现有大部分中国高管请走,空缺位置将由高盛集团指派的海外高管接任。留守高管称,趁年底前大幅请走高管,高盛集团的如意算盘之一就是再也不用逞强支付大笔员工激励费用。

&lt;&lt; [P3]

■郭振宇  
推动中国大健康产业  
飞跃式发展

世界自我药疗产业协会(WSMI)主席、滇虹药业集团董事长、总裁郭振宇博士荣膺“2012年中国医药经济人物”、“2012中国经济十大领军人物”大奖。他带领企业发展,更坚持推动行业发展;他坚持不懈地使人们看到,健康改变中国,责任推动医药经济;创新和责任,正在、也将继续改写每一个人的健康生活!

&lt;&lt; [P4]

■张克慧  
CFO应是推动者管控家  
运营者和战略家

未来真正合格的CFO应该具备什么能力呢?很多人都认为CFO应该是一个复合型人才。中国神华能源股份有限公司财务总监张克慧曾为这个问题困扰了很长时间,后来,她意识到CFO更重要的是建设一支复合型人才队伍。

&lt;&lt; [P6]

■济三矿:  
三字经打造特色工会

山东兖矿集团济三矿工会,以创建品牌特色工会为目标,紧紧围绕矿井安全生产中心任务,推动矿井“独具特色、安全高效、生态文明”现代化矿井可持续发展中实现了新作为。

&lt;&lt; [P9]



■本报记者 赵敏 南京报道

江苏著名企业家、南京金箔集团董事局主席江宝全,从报纸、电视新闻里看到党中央新领导班子“不念稿子”和关于改变作风八项规定时,感到有一股清新空气扑面而来,连续多天兴奋不已。他说:“我已快70岁的人了,好多年没有过‘热血沸腾’、‘激情澎湃’的感觉了,这次见到党中央新班子这样狠抓作风建设,继承和发扬党的优良传统,我太激动了,这才是我心目中光荣伟大的共产党!”

江宝全认真学习新八条规定的内容后,深受触动,他认为八条规定,言之有物,细致具体,一字一句无不体现着党爱民、亲民、为民的工作理念。江宝全做了几十年共产党的基层干部和基层企业的负责人,他的思想和行为从来没有背离党的“三大作风”:1、理论与实践相结合的作风;2、和人民群众紧密地联系在一起的作风;3、批评与自我批评的作风。

评与自我批评的作风。

**“我是共产党人,永远和群众紧密地联系在一起”**

1946年出生的江宝全,一生坎坷,历经磨难,从小失去父母成为孤儿,是共产党将他培育成人,是共产党培养了他成为一位著名的“中国式企业家”。他从小接受老一辈共产党人熏陶,对党深情似海,坚信不疑。1970年,他24岁就加入共产党,是文化大革命后在当地工矿企业第一个被批准入党的积极分子。近50年来,他用党的优良传统武装自己,从而成为共产党在基层最忠诚的信徒和中坚分子。在改革开放深度发展过程中,社会上许多人说“信仰没有了”,“中国不能一党执政”,江宝全针对这种观点,撰写了一篇“党心、民心、良心”的文章,登在江苏省机关刊物《群众》杂志上,并到处作演讲。他说,共产党员必须要有党组织体系都很健全完善,是当地优秀的党组织。

正是江宝全遵照党的“三大作风”这个优良传统,深深扎根群众之中,他每领导一个单位,这个单位都是生机勃勃,成绩卓著。1983年底,当地政府将一个濒临倒闭的特困企业江宁金箔棉线厂交给江宝全领导,当时企业固定资产只有38万元,负债却高达197万元,连换了十二任领导都无力改变局面。江宝全上任后,没带一个人,没带一分钱资金,仅仅依靠职工群众,群策群力,因地制宜,千方百计,创造了一

个“神话奇迹”:金箔集团竟做成了世界第一大金箔企业,连续20年成为当地草根企业纳税第一大户,也是当地解决就业人员最多的一个企业。江宝全说:“领导心目中都有职工,职工心目中就有领导”,真正为群众真心服务的共产党干部,老百姓肯定是最喜欢最拥护的。

30多年来,江宝全无论是选人民代表,还是党代表,都是高票当选。2004年,作为南京江宁地区江苏省人大代表候选人,江宝全在缺场的情况下,仍然高票当选为省人大代表。

[下转 P2 版]

传递价值 成就你我

芙蓉王

文化头条新闻

湖南芙蓉王文化传播有限公司

## 人财论坛

**制度环境激活企业家“活动正能量”**

## ■ 依彩

近年来查处的许多腐败官员的案例显示,贪官必受贿,受贿源头多是企业主。

企业主为何行贿?不问即知。制度环境决定了企业主如何配置精力和才能,只有改革和优化制度环境,才能让企业主改弦易辙,把精力用在创新上。

从理论上说,企业家的天职是通过创新推动企业发展。经济增长的源泉是技术创新,技术创新依赖于企业家在研发上的努力。国外有研究表明,国家间经济增长率的

1/3 差异可以由企业家活动的差异来解释。

但现实中又常常看到,企业家的活动,既可以是“直接或间接促进社会净产出或有助于提高社会产出能力的活动”,即“生产性活动”;也可以是“从社会生产角度看不能直接或间接有助于生产商品或提供服务的活动”,即“非生产性活动”甚至是“破坏性活动”。前者的标准是人均专利、企业研发投入占销售收入比重、主动创业者比例等,后者的标志是政治游说、院外活动、寻租、腐败等。

有学者指出,企业家的唯一目标是利

润,不能期望他们都会关心实现目标的某项活动对社会有利,甚至有害他们也不在乎。

对社会来说,重要的不是去争议企业究竟是创新者还是唯利是图者,而在于应该提供什么样的制度环境,才能推动企业家走创新之路。纽约大学教授鲍莫尔指出,一个国家或地区从事生产性活动的企业家总量的变化,在很大程度上由制度结构(激励结构)引起,而不是由人口中具有企业家才能的潜在供给变化所引起。

国内外多项实证研究表明,生产性的企业家活动,与金融体系的开放和教育

体系对创业的关注,是正相关关系;与好的制度质量(安全的产权、公平和公正的司法体系、有力的合同执行以及对政府进行有效约束)是正相关关系;与腐败程度是负相关关系;与政府财政支出规模是负相关关系(政府补贴通常鼓励企业家游说政府、申请补贴和保护,而不是为满足消费者需求想方设法改进技术、提高生产能力)。

中国不缺乏企业家禀赋,但只有深化改革,大大降低从事非生产性活动的相对报酬,才能形成对生产性活动的正向激励,促进经济质量与效益的不断提高。

## 苏通丝绸

<http://www.stjsc.cn> 服务热线:0513-84889999

 联邦电缆 联接世界的力量

- 750-1100KV 特高压、220-500KV 超高压电力电缆
- 110-500KV 海底电缆、碳纤维导线
- 核电力电缆、风能电缆、特种电缆
- 国家级重点工程急需的高精尖产品
- 国家“125”规划重点发展产品

电话:0717-6697188 传真:0717-6510555

网址: [www.chinauniocable.com](http://www.chinauniocable.com)

做食品就是做良心 ——杜诚城

 方便米饭  
肉食  
下饭  
菜

国酒茅台  
酿造高品位的生活

 河套王  
天赋神韵 淡雅浓香

